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Kommunfullmäktige 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 

 

Inga enkla frågor har inkommit. 

 

Motioner 

 

Motion – En bättre finansieringsmodell för skolorna 

Motion av Andreas Andersson (S), Johanna Kvist (S) och Henrik Frank (S) med följande 

förslag. 

• Att utbildningsnämnden uppdras att ta fram ett förslag på en uppdelad 

skolcheckmodell, för att säkerställa att alla skolor och elever får jämlika resurser. 

 

Motion – SSPF inom ramen för Nacka kommuns ordinarie verksamhet 

Motion av Johanna Kvist (S), Gunnel Nyman Gräff (S), Maria Raner (S), Henrik Frank (S), 

Håkan Athari Håkansson (S) med följande förslag. 

• Att SSPF ska drivas inom ramen för Socialnämndens ordinarie verksamhet och 

budget och därmed avslutas som projektform. 

 

Motion – Utred behov av ytterligare en fritidsgård i området Saltsjöqvarn, Finnboda, 

Finnberget och Kvarnholmen 

Motion av Konstantinos Irina och Mikael Carlsson (NL) med följande förslag. 

• Att Kommunen utreder behovet av ytterligare en fritidsgård för barn i åldrarna 9 – 

19 år i området Kvarnholmen, Finnberget, Finnboda och Saltsjöqvarn. 

 

Motion – Skydda Igelbodatomterna mot framtida exploatering 

Motion av Konstantinos Irina och Lina Olsson (NL) med följande förslag. 

• Att föreslå att verksamhetsområdet A7 Område vid Saltsjöbanan (Igelboda 2:20 och 

Igelboda 2:21 som i gällande översiktsplan är klassat som Arbetsplatsområde och 

tekniska anläggningar) utgår och ersätts med naturmark i den kommande 

översiktsplanen 

• att kommunen ska arbeta för att upphäva detaljplanen för fastigheterna Igelboda 

2:20 och Igelboda 2:21.  
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• Detta arbete görs förslagsvis genom ett s k förenklat förfarande då 

genomförandetiden löpt ut sedan 40 år och ett arbete med uppdatering av 

översiktsplanen pågår 

• att utreda om grönområdet mellan Igelbodaplatån och Fiskarhöjden kan få ett 

formellt skydd, till exempel genom en utvidgning av Skogsö naturreservat eller 

genom biotopskydd av (eller delar av) marken. Se bifogad karta. 

 

 

Motion – Stöd till studiebesök för nämndledamöter 

Motion av Kristina Granlund (NL) med följande förslag. 

• Att införa ersättning till studiebesök  

• Nämndledamöter som så önskar (det är helt frivilligt) ska erhålla samma timarvode 

som vid nämndmötena för besök i olika verksamheter som ligger inom nämndens 

jurisdiktion. T ex kan en ledamot eller ersättare i utbildningsnämnden besöka skolor 

och förskolor samt gymnasier. En ledamot eller ersättare i äldrenämnden kan 

besöka äldreboenden. Detta ska gälla alla nämnder där man kan påvisa rimligheten i 

verksamheter att besöka. Förslagsvis utgår ersättning för upp till fyra besök per år 

och ledamot eller ersättare i relevanta nämnder. 

 

Interpellationer 

 

Interpellation – Kommer Boo-bussar inte alls att gå till Nya Slussenterminalen? 

Interpellation från Christina Ståldal (-) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 

med följande frågor. 

1.    Har ni i era förhandlingar med region Stockholm lagt fram möjligheten för att 

vissa Boo-bussar ska kunna angöra Slussenterminalen så att resenärer därigenom ges 

möjlighet att byta till grön och röd linje?  

2.  Finns det möjlighet att förhandla med regionen om en delad fördelning av 

utrymmet i Slussenterminalen, då vissa av Boo-bussar stannar vid Nacka C och 

andra busslinjer har slutdestination Slussenterminalen (där detsamma ska gälla för 

Värmdöbussarna)? 

 

Interpellation – När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat 

skolbibliotek? 

Interpellation från YuSie Rundkvist Chou (NL) till utbildningsnämndens ordförande Eivor 

Örenmark (M) med följande frågor. 

1. När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat skolbibliotek? 

2. Hur kan Nacka kommun se till att alla elever i Nacka får tillgång på ett 

skolbibliotek med väl utbildad personal? 

 



 
2024-03-08 

 

En bättre finansieringsmodell för skolorna 

Motion från Socialdemokraterna  
 
Nacka behöver en skola som prioriterar sina medarbetare och som har resurserna som krävs för att 
kunna stötta alla elever och ge dem den bästa undervisningen. Vi socialdemokrater ser ett behov av 
att ändra finansieringsmodellen för skolorna i Nacka för att säkerställa att alla skolor och elever får 
jämlika resurser för undervisningen. 

Idag får varje elev en skolcheck, eller skolpeng, till sin skolundervisning. Skolpengen ska täcka alla 
slags omkostnader, såsom lärarlöner, lokalhyra, administration, elevhälsa och rektorns lön med 
mera. Att checksumman idag ges i klumpsumma för att täcka dessa kostnader innebär att olika stor 
del av checksumman används till elevernas faktiska skolundervisning. 

Hyran för en skolas lokaler kan exempelvis ha stor påverkan på fördelningen av den pedagogiska 
pengen då det går åt en större del av skolpengen för en elev som går på en skola med hög hyra, eller 
där antalet elever är lägre än det finns kapacitet för. Det gör också att viktiga kringfunktioner såsom 
elevhälsan eller stödfunktioner för personalen ofta får ta smällen när resurserna inte räcker till. 

Vi Socialdemokrater föreslår en finansieringsmodell där skolchecken delas upp i flera delar, 
exempelvis pedagogisk check, administrativ check, elevhälsocheck och hyrescheck. På så sätt kan vi 
säkerställa att den pedagogiska pengen inte påverkas av omständigheter så som en hög lokalhyra 
eller att rektorn på skolan har en hög lön. Så att alla barn får en likvärdig förskola och skola och inte 
minst att arbetssituationen för kommunens personal förbättras. 

En modell med uppdelad skolpeng stärker skolans möjligheter att klara det kompensatoriska 
uppdraget, och bidrar till att alla barn får en likvärdig förskola och skola. 
 
 

Socialdemokraterna yrkar därför att kommunfullmäktige beslutar    
 
att utbildningsnämnden uppdras att ta fram ett förslag på en uppdelad skolcheckmodell, för 
att säkerställa att alla skolor och elever får jämlika resurser.  

 
 
Andreas Andersson (S)  Johanna Kvist (S)  

Henrik Frank (S)     
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SSPF inom ramen för Nacka kommuns ordinarie 
verksamhet 

Motion från Socialdemokraterna  
 
SSPF är ett samarbete mellan skola, socialtjänst, polis och fritidsverksamheter. Syftet är att stötta 
barn och ungdomar i Nacka att välja bort riskbeteenden som kriminalitet och droger.  

SSPF drivs som projekt och finansieringen förlängs på årsbasis. Målgruppen är ungdomar mellan 9–
19 år och prioriterade områden är Fisksätra, Orminge och Älta, men det finns deltagande ungdomar 
från hela Nacka.  

Samarbetet med ungdomarna och föräldrarna handlar om att sätta upp konkreta mål för ungdomen, 
som sedan arbetas för att förverkliga och som följs upp. Det handlar exempelvis om ökad närvaro i 
skolan och att skapa en meningsfull fritid. 

I november 2023 gjordes en uppföljning av verksamheten för att gå igenom huruvida arbetet som 
genomförts svarat upp mot de mål som satts. Två konkreta måluppfyllelser är att en ökning har skett 
från 75 ungdomar som deltog i SSPF under 2022 till 115 under 2023. Därtill har antalet tjejer som 
deltar i SSPF har ökat från tre stycken 2022 till 25 under 2023. Idag finns 120 ungdomar i SSPF, varav 
35 är tjejer. Uppföljningen 2023 visade också att ungdomarna och föräldrarna är mycket nöjda med 
stödet som de får genom SSPF.  

Idag har kommunen fem SSPF-samordnare. Vid starten 2017 fanns en samordnare, och 2019 blev de 
två. Från 2022 är de fem stycken vilket möjliggör att fler ungdomar från hela Nacka kan få stöd.  

En viktig lärdom sedan projektet startades 2017 är att det är viktigt att komma in med stöd och 
insatser i tidig ålder innan riskbeteendena blivit allt för cementerade. Vi socialdemokrater anser att 
SSPF-samordnarna ska ges bättre förutsättningar att jobba målmedvetet, långsiktigt och strategiskt 
med ungdomar som är i behov. Därför bör detta vara en del av Nacka kommuns ordinarie 
verksamhet, och inte drivas som projekt.  

Socialdemokraterna yrkar därför    
 
att SSPF ska drivas inom ramen för Socialnämndens ordinarie verksamhet och budget och därmed 
avslutas som projektform. 

 

Johanna Kvist (S) Gunnel Nyman Gräff (S)  Maria Raner (S) 

Henrik Frank (S) Håkan Athari Håkansson (S)   
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Motion från Nackalistan 

 

Utred behov av ytterligare en fritidsgård i området Saltsjöqvarn, Finnboda, 
Finnberget och Kvarnholmen 
Enligt Nacka kommuns statistik kommer 4114 personer i åldrarna 0 till 18 att bo i nyckelkodsområdena 
Danviken (Saltsjöqvarn, Henriksborg, Danvikstrand), Henriksdalsberget, Finnberget, Kvarnholmen och 
Finnboda. Det är mer än en fördubbling jämfört med idag. 

Det är konsekvensen av att Nacka kommun håller på att bygga över 13000 lägenheter på västra Sicklaön utifrån 
tunnelbaneavtalet, där cirka 1400 lägenheter hamnar i Henriksdal och i Finnboda, cirka1900 lägenheter på 
Finnberget och i Gäddviken samt inflyttning på centrala och södra Kvarnholmen kvarstår. 

Det enda som erbjuds idag är fritidsgården på Henriksdalsberget som tyvärr på grund av läget med bussbyten 
och neddragningarna på buss 402, 53 och 55 inte är så attraktiv för barn och ungdomar på till exempel 
Kvarnholmen och i Finnboda. En mor på Kvarnholmen påpekade också att hon tycker att det skulle vara läskigt 
att hennes son ska behöva gå eller cykla kvällstid längs med den allt högre trafikerade Kvarnholmsvägen. 

Därutöver finns förstås också en 11-mannaplan på Henriksdalsringen, en 7-mannaplan på Kvarnholmen och 
några idrottsföreningar som erbjuder träning vid Ebba Braheskolan. Det är dock långt ifrån alla barn och 
ungdomar som är intresserade av bollsport eller kampsport. De flesta vill bara umgås med andra i samma ålder, 
titta på film, spela brädspel, producera musik eller lära sig att dansa. 

Många barn och ungdomar i Saltsjöqvarn, Finnboda och på Kvarnholmen har också svårt att hitta kompisar i 
samma ålder där de bor. Det beror delvis på att de går i skolor långt borta från hemmet med skolvänner i en 
helt annan del av kommunen. Det är därför en sådan fritidsgård också borde vända sig till barn yngre än 13 år. 

Från Hammarby Sjöstad har vi lärt oss att barn och ungdomar kan börja ”hänga runt”, förstöra allmän 
egendom, ta till droger och uppträda hotfullt mot andra om det inte erbjuds fritidsaktiviteter i det egna 
bostadsområdet. Om vi väntar in för längre kan också Nackapolarna, nattvandrarna med flera få svårt att 
komma åt problemen. 

Nackalistan föreslår därför kommunfullmäktige att  

• Kommunen utreder behovet av ytterligare en fritidsgård för barn i åldrarna 9 – 19 år i området 
Kvarnholmen, Finnberget, Finnboda och Saltsjöqvarn. 

2024-03-17 

 
Konstantinos Irina och Mikael Carlsson, Nackalistan 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se
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Motion från Nackalistan 

 

Skydda Igelbodatomterna mot framtida exploatering 

Kommunstyrelsen beslutade 7 mars 2024 att stoppa planerna på att exploatera Igelbodatomterna (Igelboda 
2:20 och Igelboda 2:21, även kallade Fisksätratomterna). 

Det beslutet kommer dock även innebära att Igelbodatomterna hamnar i ”limbo”.  
Det saknas garantier för att kommunens politiker eller framtida markägare inte på nytt föreslår en exploatering 
av grönområdet och våtmarken.  

Den ovanligt breda uppslutningen av boende och boendeföreningar från Saltsjöbaden och Fisksätra visar att 
grönområdet är olämpligt för exploatering. När detaljplanen antogs 1979 fanns varken Miljöbalken, nutida krav 
på dagvattenutredning eller utredning av risker för skred eller översvämningar som teoretiskt skulle kunna 
påverka Saltsjöbanans järnvägsspår.  
Det ursprungliga syftet med planen att reservera marken för en framtida utvidgning av depå för Saltsjöbanan är 
heller knappast längre aktuellt, eftersom depåkapaciteten säkras genom en utvidgning av Neglingedepån, vars 
planarbete pågår. 

För att förhindra en framtida exploatering av grönområdet behöver detaljplanen upphävas och översiktsplanen 
uppdateras.  
Utöver dessa åtgärder vill Nackalistan även utreda möjligheten att ge marken en långsiktigt skyddad status. 
Detta bör ligga i linje med överenskommelsen från oktober 2022 mellan den styrande minoriteten (M, KD, L C) 
och stödpartiet MP om att öka andelen skyddat natur till 30% samt kommunens intention att bevara och 
återställa våtmarker. 

Nackalistan föreslår därför kommunfullmäktige beslutar: 

• att föreslå att verksamhetsområdet A7 Område vid Saltsjöbanan (Igelboda 2:20 och Igelboda 2:21 som i 
gällande översiktsplan är klassat som Arbetsplatsområde och tekniska anläggningar) utgår och ersätts med 
naturmark i den kommande översiktsplanen 

• att kommunen ska arbeta för att upphäva detaljplanen för fastigheterna Igelboda 2:20 och Igelboda 2:21.  
Detta arbete görs förslagsvis genom ett s k förenklat förfarande då genomförandetiden löpt ut sedan 40 år och 
ett arbete med uppdatering av översiktsplanen pågår 

• att utreda om grönområdet mellan Igelbodaplatån och Fiskarhöjden kan få ett formellt skydd, till exempel 
genom en utvidgning av Skogsö naturreservat eller genom biotopskydd av (eller delar av) marken. Se bifogad 
karta. 
 
 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se
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Figur 1 Grönområde mellan Igelbodaplatån och Fiskarhöjden 

 

Konstantinos Irina och Lina Olsson, Nackalistan, 2024-03-14 

 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se
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Motion från Nackalistan 

Stöd till studiebesök för nämndledamöter 

Fritidspolitiker från alla partier gör idag ett stort och viktigt jobb genom att engagera sig och på sin fritid delta 
på olika möten, som förberedande nämndmöten och nämndmöten, samt även delta i sina partiers möten som 
gäller nämndarbetet. Men ibland kan det vara så att vi glömmer bort på vems uppdrag vi sitter i de olika 
nämnderna. Vi kan tänka att det är vårt parti eller nämndordföranden eller kommunstyrelsen som bestämmer 
över vilka frågor vi ska ta upp. Men i själva verket är vår yttersta arbetsgivare nackaborna och alla de människor 
som arbetar i eller deltar i kommunens verksamheter. De är också de som har den mest aktuella kunskapen av 
vad som händer ute på fältet. 

Denna motion syftar till att öka kontaktytan och utbytet mellan nämndledamöterna och verksamheterna runt 
om i kommunen. Vårt förslag är att en ersättning med timarvode likt de som utgår för nämndmöten ska utgå 
till de nämndledamöter som besöker olika verksamheter runt om i kommunen. Det syftar till att öka kunskapen 
och kontakten så att politiker ska uppmuntras att ta fram reella lösningar på reella problem oavsett 
partitillhörighet. Vi ser detta som en viktig demokratifråga. 

Vi behöver minska avståndet mellan stadshuset och medborgarna. Därför vill vi uppmuntra våra 
nämndledamöter att besöka olika verksamheter och förbättra nämndledamöternas förståelse för 
verksamheters olika utmaningar. 

Nackalistan föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar: 

• att införa ersättning till studiebesök  
Nämndledamöter som så önskar (det är helt frivilligt) ska erhålla samma timarvode som vid 
nämndmötena för besök i olika verksamheter som ligger inom nämndens jurisdiktion. T ex kan en 
nämndeman i utbildningsnämnden besöka skolor och förskolor samt gymnasier. En nämndeman i 
äldrenämnden kan besöka äldreboenden. Detta ska gälla alla nämnder där man kan påvisa rimligheten 
i verksamheter att besöka. Förslagsvis utgår ersättning för upp till fyra besök per år och 
nämndledamot i relevanta nämnder. 

• att ge möjlighet till ledighet från jobb studiebesök.  
Likaväl som man har rätt till ledighet från sitt jobb för att gå på nämndmöten, ska man också ges 
möjlighet till ledighet i de fall det behövs, för att kunna göra dessa studie-besök. 

 
2024-03-17 
 
 
Kristina Granlund och YuSie Rundkvist Chou, Nackalistan 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se


 

Interpellation till ordförande KS Mats Gerdau 

 

Kommer Boo-bussar inte alls att gå till Nya Slussenterminalen? 

Fokus Boo nr 1 

Hur kommer kollektivtrafikresenärer från Boo att nå Stockholm i framtiden? Det verkar som att bussar 
från Boo inte har beretts plats i nya Slussenterminalen, utan kommer att ha slutstation Nacka C. Med 
en så stor befolkning som Boo har, finns det ett behov av en flexibel kollektivtrafik. Många Boo-bor 
jobbar i Stockholm och Nacka kommun behöver tillse en god kollektivtrafiksituation för Boo i framtiden. 
Boos invånare utgör en tredjedel av kommunens befolkning. 

För bussar från Värmdö kommun bereds plats i nya Slussenterminalen. Region Stockholm skriver:  

"Resenärer från Värmdö kan välja att ansluta till tunnelbanans Blå linje vid Nacka centrum eller 
fortsätta in till Slussen och byta till tunnelbanans Gröna eller Röda linje. Eftersom Värmdöbussarna kör 
på motorvägen och är prioriterade kommer en anslutning via Slussens tunnelbana att ge kortare 
restider än vid byte till tunnelbana i Nacka.” 

Motsvarande flexibilitet behövs förstås även för bussresenärer från Boo och det är Nacka kommuns 
ansvar att bevaka sina kommuninvånares intressen i regionens planering. Bussar från Boo behöver i 
framtiden köra med direkttrafik till Slussen och City som idag, samt till Nacka C. Att byta till blå 
tunnelbana passar för vissa resenärer men inte alla, då en stor mängd människor har behov av att nå 
många olika destinationer. Slussenterminalen kommer erbjuda omstigning till både grön och röd linje 
för Värmdöbussar och Saltsjöbanan.  

Hur ser då området öster om Skurubron ut? Här bor mer än 80 000 personer (Boo ca 36 000 invånare 
och Värmdö ca 45 000 invånare). Det finns endast en väg för alla dem som pendlar därifrån västerut, 
in mot Stockholm. Trots brister vad gäller både väg- och kollektivtrafik-kapacitet, planerar båda 
kommunerna för fortsatt kraftig ökning av antalet invånare både i Värmdö och Boo.  

Hur situationen i Orminge kommer att se ut, med en planerad minskning av antal infarts-
parkeringsplatser är svårt att föreställa sig. Redan idag är många bussar från Boo överfulla i 
rusningstrafik. Indragningen av buss 446:s tidigare sträckning, från Orminge till Slussen, resulterade i 
minskat bussresande och ökat bilåkande samt ökad belastning på de bussar som passerar Björknäs (t 
ex 444 och 445).  

I rusningstrafik är vissa bussar överfulla, trots hög turtäthet och det är på Värmdövägen genom 
Björknäs långa bilköer, sedan avgift på Nya Skurubron infördes i höstas. Flera ytterområden i Boo är 
vita fläckar på kartan vad gäller kollektivtrafik och har glesa bussturer. Därför är det anmärkningsvärt 
att regionen planerar så att bussar från Boo inte ska rymmas i Slussen.  

Befolkningen i Boo ökas kraftigt utan tunnelbana eller annan förbättrad kollektivtrafik. Regionen och 
kommunen hänger inte med vad gäller en god planering för kollektivtrafiken för Boo. Många Boo-bor 
har idag ingen aning om vad tunnelbane- och bussplanerna kommer att innebära för deras 
kommunikationer västerut när Slussenterminalen öppnar kring 2025/2026. Nacka kommun behöver ta 
ansvar för Boo’s framtida kollektivtrafiksituation. Mina frågor är: 

1.    Har ni i era förhandlingar med region Stockholm lagt fram möjligheten för att vissa Boo-bussar ska 
kunna angöra Slussenterminalen så att resenärer därigenom ges möjlighet att byta till grön och röd 
linje?  

2.  Finns det möjlighet att förhandla med regionen om en delad fördelning av utrymmet i 
Slussenterminalen, då vissa av Boo-bussar stannar vid Nacka C och andra busslinjer har 
slutdestination Slussenterminalen (där detsamma ska gälla för Värmdöbussarna)? 

Christina Ståldal   (-)     240311 
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Interpellation från Nackalistan 
Till utbildningsnämndens ordförande Eivor Örenmark 

 

 

När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat skolbibliotek? 
 
Jag tror att vi alla är överens om att läsning är nyckeln till kunskapsinhämtande. Inom skolans värld pratar man 
om livslångt lärande, att fostra demokratiska samhällsmedborgare, att utveckla sitt språk, fantasi och 
kreativitet samt att förstå sig själv i en större samhällelig kontext. Allt detta gör läsningen med oss. Utöver 
detta kan läsningen, om vi behärskar den, vara en källa till avkoppling, glädje och njutning.  
På lågstadiet lägger vi grunden för många av de färdigheter och intressen som kommer att forma eleverna 
genom hela livet, och därför är det av största vikt att vi prioriterar en stark läskultur. Ingen vill ha en generation 
av funktionella analfabeter, som enbart har grundläggande kunskaper om läsning, som kan läsa hjälpligt men 
inte mellan raderna. Som bara kan läsa nyhetsflashar men inte en hel artikel. För att orka läsa hela artikeln, 
eller en hel bok, måste man få träna både på att läsa och tolka olika slags texter, att läsa koncentrerat och att 
samtala om det man har läst. Det får man i ett skolbibliotek med en utbildad bibliotekarie. 
Från och med 2025 kommer det att vara lag på att alla skolor ska ha bemannade skolbibliotek. Anledningen till 
att det är först från 2025 som lagen träder i kraft var enligt skolminister Lotta Edholm hösten 2023 att skolorna 
behövde ha tid på sig för att förbereda sig.  
Nu är det våren 2024 och året går fort så hur förberedda är Nackas skolor på den nya lagen?    
 
Därför vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande följande: 

• När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat skolbibliotek? 
• Hur kan Nacka kommun se till att alla elever i Nacka får tillgång på ett skolbibliotek med väl utbildad 

personal? 
 
 

YuSie Rundkvist Chou, Nackalistan, 2024-03-18 
 

http://www.nackalistan.se/
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